

Д Е П У Т А Т
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Г-НУ СЕЛЕЗНЕВУ Г.Н.

№ *В.М-027*
" *3* " *января* 199*7* г.

О срочных мерах по спасению
АООТ "АТОММАШ"

УВАЖАЕМЫЙ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛЬ!

Как Депутат Законодательного Собрания Ростовской области РФ, Председатель Комиссии по бюджету Ростовской области РФ, в недалеком прошлом Заместитель Генерального Директора по экономике АО АТОММАШ и житель г. Волгодонска считаю своим гражданским долгом обратить ВАШЕ внимание на наглую попытку захвата промышленного предприятия АТОММАШ, который на 70 % принадлежит многотысячному числу акционеров, прежде всего его работникам, и на 30 % государству.

Суть вопроса заключается в том, что сравнительно недавно построенный гигант отечественного машиностроения АТОММАШ умышленно искусственным путем подведен к ряду неплатежеспособных предприятий. Его производство почти полностью остановлено и парализовано, а огромные бюджетные суммы государственной помощи АТОММАШУ были пущены на ветер. Эти средства до сих пор не возвращены ни государству, ни самому предприятию.

В своих письмах за № ВМ-015 от 02.02.1996 г. и № ВМ-025 от 18.07.1996 г. я уже обращался к ВАМ, выражая свои тревожные опасения за дальнейшую судьбу АТОММАША.

Однако вместо того, чтобы разобраться в причинах и принять необходимые меры по наведению порядка, ряд высокопоставленных ответственных, а правильнее сказать - безответственных чиновников на местах, и прежде всего Руководитель Ростовского Терагентства по несо-

стоятельности и банкротству совместно с ФУДН при ГКИ РФ, рассчитывая на свою безнаказанность, подвели АТОММАШ под искусственное банкротство для введения на нем арбитражного управления (Решение Арбитражного суда Ростовской области от 29.11.1995 г., Дело № 25/524). При этом вопрос об арбитражном управлении практически не был основательно подготовлен, в результате чего "План проведения внешнего арбитражного управления по финансовому оздоровлению АООТ АТОММАШ на период с 29.11.1995г. по 29.05.1997г." трижды рассматривался Ростовским Арбитражным судом, и в конце-концов этот заведомо несостоятельный План был утвержден. Арбитражным управляющим АТОММАША, несмотря на возражения ряда кредиторов и акционеров, был назначен г-н Степанов А.Ю. - Генеральный директор АО ЭНЕРГОМАШКОРПОРАЦИЯ (ЭМК), учредители которой - несколько акционерных предприятий, основными владельцами акций которых являются руководители этих-же предприятий. ЭМК с целью уничтожения конкурентов внутри нашей страны и утверждения тем самым своей монополии на Российском рынке, крайне заинтересована в приобретении права на управление и владение собственностью АТОММАША, что в корне противоречит Законодательству РФ по антимонопольной политике и может привести к непоправимым последствиям для России, т.к. одним из основных предприятий - учредителей ЭМК является Подольский Машиностроительный Завод - прямой и основной конкурент АТОММАШУ по технологическим возможностям в производстве однотипной продукции на Российском товарном рынке.

Вот уже свыше года "активной деятельности" Арбитражного управляющего долги АТОММАША неуклонно растут, задолженность по заработной плате составляет шесть месяцев, обещанных им инвестиций нет, темпы производства продолжают резко падать.

В 1991 году на предприятии работало 12 тыс. человек; в ноябре 1995 года на момент введения Арбитражного управления численность работающих составляла 9,5 тыс. человек; в декабре 1996 года на встрече с активом АТОММАША Арбитражным управляющим было заявлено о дополнительном сокращении рабочих мест до 2 тыс. человек - увольнению подлежит свыше 5 тыс. работающих в связи с резким падением производства. Такое сокращение работников АТОММАША для г. Волгодонска - социальная катастрофа, последствия которой более чем очевидны и взрывоопасны, т.к. увеличение числа безработных в городе неми-

нуемо повлечет за собой резкое ухудшение и без того тяжелейшего социально-бытового положения его жителей, а свертывание производства существенно сократит поступление налогов в бюджетные и внебюджетные фонды.

Тем не менее Арбитражным управляющим прилагаются всевозможные усилия по завладению собственностью АТОММАША в пользу ЭМК. На Внеочередном Общем Собрании акционеров АТОММАША 11.11.1996г. Арбитражным управляющим ставиться вопрос о дополнительной эмиссии акций, как-бы в развитие Указа Президента России о чрезвычайных мерах по выплатам зарплаты за счет реализации акций.

В этой связи не ясна позиция Гокомимущества России, который своим Письмом № АР-2/6659 от 11.09.1996г. и № ГТ-01/1602 от 09.10.1996г. дают совершенно противоположные, более того - взаимоисключающие Решения по дополнительной эмиссии, хотя 30 % пакет акций, принадлежащий государству (ГКИ РФ), еще не распродан на инвестиционных торгах и в случае принятия на Собрании акционеров Решения о дополнительной эмиссии акций удельный вес Государственного пакета акций уменьшился бы до 24 %. К тому же информация об инвестиционных торгах по продаже 30 % акций АТОММАША умышленно кем-то сдерживается, чтобы не привлекать внимания достойных крупных инвесторов, заинтересованных в долгосрочных взаимовыгодных вложениях своих капиталов в производственные программы АТОММАША.

Когда Решение о дополнительной эмиссии акций не прошло на Внеочередном Собрании акционеров, Арбитражный управляющий для достижения целей, поставленных ЭМК по завладению собственностью АТОММАША, решает задачу по другому. По символической стоимости скупается кредиторская задолженность у напуганных кредиторов АТОММАША путем различных взаимозачетов, и прежде всего через Российские энергоресурсы (уже выкуплен 131 млрд. руб.). Имея большой удельный вес суммы скупленной кредиторской задолженности АТОММАША, Арбитражный управляющий проводит на Совете кредиторов АТОММАША Решение об изменении Плана внешнего управления якобы для ликвидации долгов кредиторам с целью создания нового открытого акционерного общества ЭМК - АТОММАШ. При этом ЭНЕРГОМАШКОРПОРАЦИЯ становится единственным учредителем ЭМК - АТОММАШ и вносит в его уставной капитал кредиторскую за-

долженность АТОММАША в виде резко заниженных наиболее ликвидных активов его основных фондов.

10 декабря 1996 г. Арбитражный суд Ростовской области утверждает Решение Совета кредиторов. Таким образом цель, поставленная ЭНЕРГОМАШКОРПОРАЦИЕЙ в сговоре с сегодняшним исполнительным руководством АТОММАША о завладении собственностью АТОММАША в ущерб его многотысячному коллективу акционеров и государству ЭНЕРГОМАШКОРПОРАЦИЕЙ достигается. При этом необходимо учесть, что речь уже идет о передаче имущества Первого корпуса АТОММАША - его основного и ведущего производства (где в настоящее время форсированно проводится инвентаризация с целью резкого занижения стоимости наиболее ликвидной части основных фондов), остальные корпуса давно уже остановлены и в настоящее время не эксплуатируются. Какова судьба остальной части АТОММАША? Банкротство, долги и дальнейшая распродажа. А какова судьба работников-акционеров АТОММАША и жителей дотационного города Волгодонска?

Не нужно быть провидцем, что эти действия приведут к фактической ликвидации огромного уникального и современного предприятия, массовой безработице в г. Волгодонске, жители которого прямо или косвенно связаны с этим промышленным гигантом, и как следствие - социальный взрыв населения города, обращенный против существующей власти. Воистину, никакой внешний враг не смог бы сделать то, что делает кучка чиновников - управленцев.

Вышеназванные обстоятельства и побудили меня вновь обратиться к ВАМ, как к Председателю Государственной Думы РФ.

Большая часть населения России обоснованно считает, что приватизация, проведенная г-ном Чубайсом, оказалась обманом подавляющего числа честных тружеников. А теперь те крохи и то символическое имущество, которое получили люди за ваучеры, кучка чиновников-управленцев с активной помощью преемника Чубайса - г-на Мостового, хотят практически задаром отнять у тысяч акционеров АТОММАША и Российского государства.

Предпринимаемые Арбитражным управляющим и рядом государственных чиновников действия по выведению активной части основных фондов АТОММАША в создаваемое ими новое акционерное общество являются корыстной попыткой завладеть наиболее ценной и рабо-

тоспособной частью АТОММАША и обратить эту огромную собственность в пользу возглавляемой Арбитражным управляющим ЭНЕРГОМАШКОРПОРАЦИИ. Таким образом Арбитражный управляющий направляет свою работу в интересах узкого круга лиц не на финансовое оздоровление и загрузку предприятия, а на завладение собственностью, принадлежащей акционерам АТОММАША и государству, чем наносят невосполнимый ущерб России в целом.

Все это делается вопреки Законам, принятым Государственной Думой России.

В этой связи я обращаюсь к ВАМ, как к Государственному деятелю, болеющему за интересы Российского государства и интересы простого народа с просьбой:

1. Дать поручение Генеральному Прокурору РФ:

а) провести проверку расходования многомиллиардных льготных кредитов и материальных ресурсов, полученных от государства;

б) опротестовать определение Ростовского Арбитражного суда от 10.12.1996г., разрешившего Арбитражному управляющему произвести уценку уникального технологического оборудования, являющегося наиболее работоспособной частью активов АООТ АТОММАШ с передачей этого оборудования в качестве взноса в уставной капитал нового акционерного общества ЭМК - АТОММАШ.

2. Дать поручение Правительству РФ запретить управление АТОММАШЕМ руководителями конкурирующих предприятий.

Приложение: Материалы на 14 листах и 2 газеты.

С уважением,

Депутат Законодательного

Собрания Ростовской области РФ

 МИРОШНИКОВ В.В.